



ЮГНИКАМЬ

Выходит с апреля 1965 года

30 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

В конце октября Россия вспоминает трагические страницы своей истории и тех людей, которые стали жертвами политических репрессий, борьбы советского правительства с собственным народом. И помнить об этом страшно. Но и забывать ни в коем случае нельзя! Вот почему 25 октября те, кто имеет непосредственное отношение к этой памятной дате, встретились в выставочном зале Чайковского центра развития культуры на специально организованном вечере памяти.

Среди приглашённых – члены Чайковского историко-просветительского правозащитного общества «Мемориал». Как рассказал его руководитель Владимир Фёдорович Хомустенко, год от года свидетелей страшного террора становится всё меньше. Если на заре становления общества оно насчитывало 360 человек, то сегодня – 174. А на вечере памяти, в силу возраста и состояния здоровья, смогли присутствовать лишь единицы.

Вечер памяти

– Пока вы живы, передавайте внукам и правнукам свои знания и воспоминания о прошлом, чтобы никто и ничто не осталось забытым, – обратился к присутствующим Владимир Фёдорович.

Также поприветствовали собравшихся временно исполняющий полномочия главы Чайковского городского поселения Александр Пойлов и начальник отдела социальной поддержки отдельных категорий граждан ТУ Минсоцразвития Пермского края по Чайковскому муниципальному району Елена Дёркина. Оба подчеркнули важность памятной даты в государственном календаре, значение которой заключается в том, чтобы не допустить повторения подобного в будущем. Не случайно по всей стране в последние дни октября проходят акции «Возвращение имён», когда потомки пострадавших и просто неравнодушные граждане зачитывают вслух имена земляков – невинных жертв политических репрессий. Чайков-

ский не исключение. Впервые такая акция состоялась у нас в прошлом году. А в этом будет продолжена: сегодня, 30 октября, в 14.00 часов будут зачитаны имена жителей бывшего Фокинского района, попавших под каток политических репрессий.

На вечере памяти всех, кто не дожил до сегодняшнего дня, почтили минутой молчания. А живым желали только крепкого здоровья. Не случайно среди приглашённых гостей оказалась врач-гериатр Зинаида Павлова, среди пациентов которой исключительно люди старше 65 лет. Все желающие ответили на вопросы специальной медицинской анкеты и смогли записаться на приём к врачу.

Ну, а что ещё способствует укреплению здоровья и продлению жизни, так это положительные эмоции и смех. Отметим, что и того и другого на прошедшем вечере было предостаточно. Организаторам удалось создать в зале тёплую дружескую атмосферу. Гостям ве-



чера было предложено вспомнить приятные и близкие сердцу моменты ушедшей советской эпохи, наполненной не только трагическими событиями, но и всемирными достижениями и победами. А завершился вечер песнями под гитару. Своим творчеством щедро делились с гостями поэт-исполнитель Александр Чесноков и коллектив ассоциации детских объединений «ЧАДО» ДДТ «Искорка» (руководи- тели – Наталья Патрушева и Наталия Рыкова). Собравшиеся в зале с удовольствием подпевали знакомые мелодии и приветствовали исполнителей дружными аплодисментами.

Прошедшее мероприятие открыто в Чайковском череду памятных встреч, которые ежегодно организуются ко Дню памяти жертв политических репрессий.

Елена ИВАНЦОВА.

В ЧАЙКОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЕ

Первое очередное заседание

Действительно, заседание городской Думы, состоявшееся 24 октября, стало первым полноценным очередным заседанием, потому что одно из предыдущих (состоявшееся сразу после выборов) было установочным, а два последующих – внеочередными. Главное, что нужно сказать про очередное заседание, повестка дня которого состояла из тринадцати пунктов, оно прошло чётко, организованно и оперативно.

Газификация села – насущная и злободневная проблема сегодняшнего дня. Напомнила она о себе и на этом заседании. Один из вопросов повестки дня был посвящён проблемам ввода в строй газопровода-отвода до деревни Дубовая. Так получилось, что отвод-то проложили, а о том, что его нужно подключать к магистральному газопроводу – как-то подзабыли. «Недоглядили», – дипломатично заметил по этому поводу глава Марковского сельского поселения Иван Краснопёров.

Цена вопроса с учётом работ непосредственно по врезке, техническому обслуживанию на протяжении двух месяцев текущего года и всего следующего – 504550 рублей. Было решено, что около четырёхсот тысяч рублей на ведение работ будет выделено из бюджета территории, а оставшиеся деньги – из бюджета поселения за счёт перераспределения имеющихся средств. Хорошо, что хорошо кончается, как и то, что вопрос всплыл пусть и поздней осенью, но ещё при божеских на-

ружных температурах.

С проектом решения об установлении земельного налога на территории Чайковского городского округа выступила председатель комитета по управлению имуществом Лариса Елькина. При его подготовке, подчеркнула Лариса Александрова, было учтено, что в связи с преобразованием городского и сельских поселений входящих в состав муниципального района, в бюджет округа подлежат зачислению налоги указанных территорий. При установлении ставок и льгот учтены положения соглашения о предоставлении дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности. Не упомянуто из внимания и то, что, начиная с 2013 года, имеет место ежегодное снижение поступлений.

Предложено установить следующие налоговые ставки (в процентах от кадастровой стоимости):

- 0,2% – в отношении земельных участков, приобретённых (предоставленных) для садоводства и огородничества;
- 0,3% – в отношении земельных участков, отнесённых к землям сельскохозяйственного назначения и используемых целевым образом; занятых жилищным фондом и объектами инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса; используемых для ведения дачного хозяйства;

- 0,5% – в отношении земельных участков, занятых гаражами и гаражными кооперативами, индиви-

дуальными эллингами и лодочными станциями;

- 1,5% – применительно к земельным участкам сельскохозяйственного назначения, не используемых согласно целевому назначению.

Уплата авансовых платежей по земельному налогу должна производиться в срок не позднее 30 апреля, 31 июля и 31 октября.

В ходе обсуждения Сергей Поспелов предложил ставку налога на участки для гаражных кооперативов и лодочных станций увеличить до 0,75%. Его поддержал Андрей Филатов, который подчеркнул, что парковок в городе не хватает, денег на их обустройство нет, поэтому повышение ставки земельного налога в этой части можно было бы считать финансовой компенсацией, направленной хотя бы на частичное решение этой проблемы.

Евгений Мозуль констатировал, что если взаимодействие с председателями садово-огородных товариществ налажено, то с руководством автокооперативов – нет. По мнению же Алексея Бякова, необходимо серьёзно улучшить администрацию, то есть, управление процессом сбора этого вида налогов. А Алексей Наборщиков предложил особое внимание обратить на факты использования земельных участков в коммерческих целях.

Документ был поддержан единогласно. Его обсуждение было подробным и обстоятельным (как и на депутатских комиссиях).

А вот на рассмотрение не менее значимых для населения проектов решений «Об установлении налога на имущество физических лиц на территории Чайковского городского округа» и «О системе налогообложения в виде единого налога на вменённый доход для отдельных видов деятельности на территории Чайковского городского округа», с которыми в ходе этого же заседания выступила заместитель главы территории, начальник управления финансов и экономического развития Ирина Колякова, времени депутаты затратили заметно меньше.

Поскольку сменился депутатский корпус представительного органа, встал вопрос о том, кто будет представлять Чайковскую городскую Думу в составе Совета представи-

тельных органов муниципальных образований Пермского края. Совершенно логичным выглядит решение депутатов о том, что это должен делать председатель городской Думы Александр Русанов.

Ольга Шестакова выступила с предложением считать депутатским запросом её обращение в ЮТОУ Роспотребнадзора по поводу тревожной экологической ситуации, сложившейся в акватории Сайгатского залива. По словам Ольги Робертовны, которая четырнадцать лет преподавала экологию в Чайковском техникуме, люди, живущие на противоположном берегу залива напротив производственных корпусов компании «Чайковский текстиль», время от времени по ночам

слышат гул, а утром видят последствия сброса в залив промышленных стоков. Люди жалуются на неприятный запах и бурное цветение сине-зелёных водорослей, что уже свидетельствует о некоем экологическом неблагополучии. Свои слова депутат сопровождал демонстрацией соответствующих фотографий.

Коллеги Ольги Робертовны согласились считать её обращение депутатским запросом и приняли решение направить его не только в Южный территориальный отдел управления Роспотребнадзора по Пермскому краю, но и в краевую природоохранную прокуратуру. Подчеркнём, что срок предоставления ответа на обращение депутата составляет тридцать дней, а на депутатский запрос – только десять.

Последним пунктом повестки дня традиционно значилось рассмотрение писем, обращений, информаций депутатов. Но на этот раз депутаты приняли решения провести эту часть заседания в закрытом режиме. Им предстояло рассмотреть вопросы о работе детских садов в деревнях Гаревая и Чумна и обеспечении жильём детей-сирот, а также – по предложению Сергея Поспелова – обсудить обращение сильно обеспокоенной медицинской общественности по поводу возможного объединения ЦГБ и детской больницы.

Следующее заседание Чайковской городской Думы запланировано на 21 ноября.

Николай ГАЛНОВ.



НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

22 октября губернатор Пермского края Максим Решетников встретился с волонтёрами и добровольцами края. В формате диалога волонтеры поделились впечатлениями о работе на масштабных мероприятиях, проходивших в регионе. Максим Геннадьевич вручил грамоты Президента Российской Федерации В.В. Путина и памятные медали «XIX Всемирного фестиваля молодёжи и студентов 2017 года в г. Сочи» за вклад в подготовку и проведение фестиваля. Государственные награды получили студентка 4 курса Чайковского института физической культуры Марина Тылык и руководитель ресурсного центра «Молодёжь в движении» ИФК Александр Масленников.

Губернатор подчеркнул, что в Пермском крае без участия волонтёров не проходит ни одно крупное мероприятие, а уровень подготовки добровольцев отмечают на федеральном уровне.

— Приятно, что Пермский край за последние годы стал центром волонтёрского движения. Пое-

тому к нам приезжают волонтёры из других регионов и стран, чтобы перенять ваш бесценный опыт. Для меня волонтёрство – это ещё и реализация социальных практик, которые следовало бы освоить как можно большему числу людей, – обозначил глава региона. — Волонтёрство разви-



Александр Масленников и Марина Тылык

Высокие награды – волонтёрам



Губернатор М. Решетников (в центре) с награждёнными

вается по разным направлениям: развивается волонтёрское движение в чрезвычайных ситуациях, а также медицинское, инклюзивное, экологическое и «серебряное» волонтёрство. Это достаточно новое для края направление.

Во время общения с Максимом Решетниковым волонтёры поделились своим опытом реализации социальных проектов. В частности, Марина Тылык рассказала об организации спортивных ме-

роприятий глазами волонтёров.

— На протяжении 4 лет активно занимаемся реализацией спортивных мероприятий на территории Пермского края, таких как Ski Jumping, прыжки на лыжах с трамплина, Всероссийские соревнования по лыжному двоеборью, чемпионат России по летнему биатлону, — поделилась она.

— На этих массовых мероприятиях, где бушуют эмоции, мы стараемся, чтобы всем гостям и

спортсменам было максимально комфортно.

— Лично от себя хотел ещё раз поблагодарить ребят нашей делегации за отлично проделанную работу во время Фестиваля. Желаю не останавливаться на достигнутом, а развиваться дальше, создавать новые интересные проекты во благо процветания Пермского края! — отметил Александр Масленников.

Тимур КАМОВ.

ТЕАТР



Красочную «визитную карточку»

— русскую комедию режиссёра Алексея Орлова «Сказ о Фроле Скабееве» по пьесе Д. Аверкиева представил Чайковский театр драмы и комедии широкому зрителю Первого международного театрального фестиваля «Сообщение». Он прошёл 15 – 21 октября в Коми-Пермяцком национальном драматическом театре г. Кудымкара.

В «Сообщении» приняли участие шесть краевых театров из Перми, Березников, Губахи, Кудымкара, Лысьвы и Чайковского. Все они получают солидную финансовую поддержку по программе партии «Единая Россия» — «Культура малой Родины». Показом драмы Т. Уильямса «Трамвай желаний» свой вклад в работу Первого международного театрального фестиваля внёс гость «Сообщения» – Серовский театр драмы имени Антона Чехова.

На фестивале не было привычных для профессиональных «ристалищ» трёх ступенек пьедестала почёта, – все без исключения творческие коллективы отмечены дипломами участника. Зато было чему поучиться: этому поспособствовали мастер-классы по сценической речи Ирины Максимовой, доцента кафедры режиссуры и мастерства актёра ПГИИК, лекции о проблемах современного театра замечательного пермского театрального критика, заслуженного работника культуры РФ Татьяны Тихоновец, а также различные

культурно-просветительские мероприятия.

— «Сообщение» – это дружба, понимание, взаимный интерес и совместное стремление к повышению качества театрального дела в регионе, – уточнил нам цели и задачи фестиваля **Анатолий Пичкалёв**, председатель Пермского отделения Союза театральных деятелей РФ, заслуженный работник культуры России. По оценке **Вячеслава Торчинского**, Министра культуры Пермского края, прошедший фестиваль «создал уникальную атмосферу творчества, придал импульс последующей совместной работе, обогатил наше культурное пространство новыми идеями и проектами».

18 октября стал днём Чайковского театра драмы и комедии. Успех русской комедии режиссёра Алексея Орлова «Сказ о Фроле Скабееве» по пьесе Д. Аверкиева превзошёл все ожидания. Коми-пермяцкие зрители, участники и организаторы фестиваля «со смаком отведали» все прелести захватывающего сюже-

та спектакля и его оригинальной режиссуры. А в качестве «прянностей», придавших атмосфере русской комедии «привкус» второй половины XVII века, послужила сценография художника-постановщика **Людмилы Синицыной** из Кирова и хореография **Любови Носоновой**.

Такая удача была вполне ожидаема! «Сказ о Фроле Скабееве» и у чайковцев стал одним из запоминающихся спектаклей прошлого, 87-го театрального сезона. Кратко напомним его содержание.

Молодой, но бедный дворянин Фрол Скабеев решает устроить свою жизнь старым, как мир способом – жениться на богатой не-

весте. На примете – стольничья дочь Аннушка. За семь рублей Фрол подкупает Аксинью Пахомовну, мамку предполагаемой невесты. И на Святки он, переодетый в древнюю старуху-ворожею, проникает в светлицу Аннушки под предлогом – любовного гадания. Напомним, в то время появление неженатого молодца в доме, где живёт девица на выданье, считалось великим позором. Осуществив хитроумную и блестящую махинацию – увоз невесты и вереницу обманов – Фрол Скабеев женится на ней...

К «Сказу о Фроле Скабееве» повышенный интерес зрителя с оформившимся коми-пермяцким

национальным самосознанием – зрителя, любознательного, терпимо относящемуся к иному этносу, объясняется и ярким сценическим воплощением режиссёром А. Орловым чистотой русской идеи с её культурной исключительностью. Столичники, бояре и дворяне в исторических одеждах допетровского XVII века и их взаимоотношения, стихия исконно русской речи, её застывшая вязь и сочный народный юмор – всё это возводит чайковский храм Мельпомены в статус профессионального историко-этнографического театра. Так воплотился замысел режиссёра-постановщика сделать свой спектакль «красочной визитной карточкой театра».

В русской комедии главных действующих лиц исполнили заслуженные артисты России **Василий Костоусов** (Стольник Нардын-Нащокин) и **Инесса Муран** (Аксинья Пахомовна), актёры **Артём Палкин** (Фрол Скабеев), **Анастасия Гонина** (Варюша), **Дарья Карпушина** (Лавруша), **Александра Баталова** (Аннушка), **Галина Палехова** (Стольничиха), **Иван Костоусов** (Савва Алексеич Лычиков), **Сергей Пантищев** (Велик-боярин), **Александр Ляйс** (Велик-боярский дворецкий) и другие.

Вадим БЕДЕРМАН.



Сцена из комедии «Сказ о Фроле Скабееве»



КРАЙ РОДНОЙ

Мир ждёт деяний, к чистоте ведущих...



Летом в новом поселении Родовых поместий Белая гора состоялся прекрасный праздник – День Земли, в котором посчастливилось участвовать и мне (Огни Камы, 2018, №148). До этого дня я ничего не знала о поселениях подобного типа. А праздник на природе был столь чудесен, что пробудил моё любопытство. И я с удивлением обнаружила, что по всей России с начала 2000-х годов создаются поселения Родовых поместий (ПРП), и на это самоорганизующееся движение россиян вдохновили книги Владимира Мегре из серии «Звениющие кедры России». Главная идея этого движения российских горожан может быть выражена одной фразой: «Назад к природе, к земле, к созидальному труду!» У этого движения есть своя газета, которая называется «Родовая Земля» и издаётся с февраля 2002 года. В газете обсуждаются проблемы поселений Родовых поместий и идёт активный обмен опытом по решению этих проблем. Более того, в Москве 6-7 июня 2018 года на экономическом факультете МГУ им. М. В. Ломоносова состоялась III Международная междисциплинарная научно-практическая конференция «Состояние и социально-экономические перспективы Родовых поместий». Из почти 20-летнего опыта самодеятельного развития ПРП была сформулирована повестка из важнейших проблем, разрешением которых в данный момент занимаются владельцы или арендаторы 1 га земли Родового поместья и ПРП:

– Как обеспечить легальное получение и оформление земли для Родового поместья?

– Как обеспечить привлекательный имидж Родового поместья и расширить круг последователей?

– Как создать неповторимый облик Родового поместья и сформировать своё Пространство Любви?

– Как эффективно и рационально обустроить Родовое поместье?

– Какие виды деятельности развивать в Родовом поместье?

– Как обеспечить устойчивость Родовых поместий?

– Как лучше выстраивать взаимоотношения в поселениях, состоящих из Родовых поместий?

– Что могут производить и предлагать Родовые поместья?

– Как и в чём могут кооперироваться и сотрудничать Родовые поместья?

– Как Родовые поместья способствуют развитию науки?

Вот некоторые выступления учёных и практиков, которые показывают направление движения:

– «...теперь Родовые поместья начинают восприниматься как перспективная, творческая, созидательная среда обитания человека в гармонии с природой. ...Родовые поместья представляют совершенно новый образ жизни человека как созидателя природы, обогащая природу. Это способствует развитию семьи и укреплению социального согласия в сообществах людей в поселениях Родовых поместий.»

– «Это новый тип поселений. Название ещё не прижилось, возможно, появится другое... Это не потребительское поселение как коттеджный посёлок... Появилась альтернатива – пространственная экономика. ...В новых поселениях идёт процесс созидания, налаживается правильное воспитание детей и настояще отношение к земле...»

О причинах возникновения этого движения говорилось следующее:

– «...сложившаяся тенденция вытеснения человеческого труда путём роботизации становится опасной... Автоматизация – это западный путь, но не российский... Есть миф, что существующая цивилизация – это комфорт, но это укрепление лени. С развитием агломераций усложняются поездки на работу и обратно... Поездки комфортны и утомительны... В таких условиях растут риски физической и психической деградации человека...»

В современных условиях вместо натуральной продукции человек всё чаще получает «неживую», не-натурульную пищу...»

– «Через Родовые поместья мы хотим восстановить человека в человеке. У государства подход экономический, а у Родовых поместий – хозяйственный. В экономике идёт отторжение от природы, а в Родовых поместьях – соединение с природой...»

Мир экономики, мир потребления противостоит миру Родовых поместий... Труд и работа – совершенно разные вещи. Труд позволяет видеть процесс в движении. Этот процесс созидательный. Благодаря труду человек развивается. Когда становишься придатком машины, то это работа. В экономике все работают, а не трудятся...»

Практики, обживающие и обустраивающие свои Родовые поместья, делились своими проблемами и возможными путями их решения:

– Тверская область: «Не вижу смысла рассматривать Родовые поместья без поселений... Здесь нужна поддержка государства. Не везде есть электричество, дороги, вода и т. д. В этом кроются основные проблемы. Без активной помощи государства тяжело создавать поселения.»

– Тульская область: «У нас установлены хорошие взаимоотношения с местными властями. Подготовили рекламный проспект. 15 человек вложили 300000 рублей в электроснабжение, на обустройство дорог владельцы потратили 10% своих денег, а 90% – внесла местная администрация.»

Конференция наметила основные направления продвижения поселений Родовых поместий (ПРП):

– «Во-первых, как только будет создана Ассоциация «Родовые поместья» по особой форме, то дела пойдут быстрее...»

– Во-вторых, вопрос с землёй не решён, он самый скандальный. У фермеров тоже проблемы есть, были и будут. Но вряд ли мы эти вопросы пробьём в Государственной Думе. Мы ищем пути, как это решить... Нужно создать рабочую группу с представителями от Родовых поместий и учёными.

– В-третьих, термин «Родовые поместья» не принимается людьми. Может, надо использовать какой-то

другой? (Например, экологическое поселение, экопоселение).

– В-четвёртых, где взять землю? Земли поселений и сельскохозяйственные выкупать сложно. А земля нужна в собственность. Если комплексно подходить, тогда другой вопрос. Тогда на землях деревень можно создавать Родовые поместья.

– Готов участвовать в разработке проекта закона «О Родовых поместьях».

А, между тем, сотни (а, может, тысячи?) зарождающихся поселений Родовых поместий (ПРП) стали заметны и государству. И оно решило использовать стихийно возникшее движение в своих целях: стало давать бесплатно по 1 га земли на Дальнем Востоке, чтобы закрыть проблему его малонаселённости. И вот уже губернатор Вологодской области Олег Кувшинников предлагает по 1 га заброшенных сельхозземель в 14 отдалённых малонаселённых районах области для занятых сельским хозяйством и их законодательную поддержку.

11 мая 2018 года Центральный штаб Общероссийского Народного Фронта подключился к решению проблем ПРП, проведя селекторное совещание с 50 региональными штабами ОНФ и выработав программу действий, состоящую из 5 направлений:

Создание аргументированной основы для внесения в действующее законодательство изменений с целью предоставления гражданам РФ возможности жилищного строительства на землях сельскохозяйственного назначения.

Распространение действующей государственной программы «Дальневосточный гектар» на территорию всей страны.

Формирование условий для законодательного закрепления статуса «Родового поместья» для вновь образованных сельских поселений, состоящих из Родовых поместий, на всей территории страны.

Рассмотрение вопроса экономической составляющей для комфорtnого проживания и плодотворной жизнедеятельности в условиях поселений, состоящих из Родовых поместий.

Создание предпосылок для привлечения бюджетных средств государственной поддержки на развитие агломераций нового типа (Родовых поместий) на сельских территориях страны.

Таким образом, народная инициатива постепенно обретает государственную поддержку.

Я встретилась с двумя инициаторами создания ПРП Белая гора в Чайковском районе Надеждой Андреевной Понькиной и Еленой Александровной Вяткиной и взяла у них интервью.

Н. А. Понькина – предпринима-

гора. Земля на Белой горе была арендована предпринимателем С. Кондаковым. С его согласия нам удалось оформить 60 га этой земли в долгосрочную аренду. Были люди, которые хотели лишить нас земли. Пришлось с ними встречаться в суде. Его мы выиграли, но не могли заняться освоением земли в полном объёме: строительством, проведением коммуникаций, – из-за правовых ограничений на использование сельхозземель. Помог глава Чайковского муниципального района Юрий Геннадьевич Востриков. За это мы ему очень благодарны.

– **Сложно ли осваивать гектар земли?**

– Мы не осваиваем землю в прямом понимании этого слова. Мы творим в гармонии с природой Пространство Любви, чувствуя радость от созерцания совместного творения. Это не просто гектар земли, на котором высажена картошка для продажи, а гектар земли, на котором вы стали творить, имея определённый уровень сознания, определённый уровень духовности.

Сложно с финансовой стороны. Мы платим за 60 га максимальный налог. Сейчас мы работаем над снижением ставки налога на землю на период становления поселения и над привлечением единомышленников. Надеемся на поддержку новой администрации и нового депутатского корпуса.

Строительство домов – не главная цель, хотя и в этом мы достигли определённых успехов за прошедшие 10 лет, изменив вид использования земли на садоводство. В 2018 году провели электричество, пользуясь водой из скважин.

– **Каковы перспективы ПРП Белая гора?**

– На своём участке каждый будет заниматься любимым делом. Возрождение России необходимо начинать с возрождения и сохранения традиционной народной культуры. Необходимо не только возрождать и сохранять народные традиции и обычай, но и развивать их, привлекая молодых креативных людей. Мы имеем в виду не только организацию досуга и праздников, мы говорим о культуре мышления, миропонимания и мировосприятия. Например, был нашими предками был организован таким образом, что жизненные отходы уничтожались сами в земле, они были сделаны из таких материалов, которые могли изгнать. Если люди задумаются и поставят перед собой вопрос, как жить, не причиняя вреда окружающему миру, то найдутся ответы и появятся новые технологии.

В перспективе мы собираемся разбивать на своих гектарах парки из необычных деревьев и растений, заниматься ландшафтным дизайном. Возможно развитие экотуризма и агротуризма.

Если поселенцы объединятся в этом направлении, то каждый, действительно, будет и богат, и успешен, и реализован в экологическом образе жизни.

Названия уже существующих в России поселений Родовых поместий многое говорят о людях, их основавших, и о их благородных целях: Родниковый Рай, Ясноветие, Миленки, Богатырское, Родовое, Миродолье, Радуши, Благодать, Добрая земля и т. д. – звучат как сакральная музыка русской земли. В них существует распространяющаяся волна очищения в пространстве России.

Валентина САННИКОВА.



НОВОСТИ, РЕКЛАМА, СООБЩЕНИЯ

Посетили родительское собрание

Сотрудники Госавтоинспекции встретились с представителями родительского комитета одной из школ города.



Во время встречи инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД Ольга Пономарёва напомнила родителям о правилах безопасного поведения детей в осенний период. Но для начала она рассказала о состоянии аварийности на террито-

рии Чайковского района в целом и с участием детей, а также об основных нарушениях правил поведения на дороге несовершеннолетними.

В ходе беседы представитель ГИБДД рекомендовала родителям повторить с детьми индивидуальные безопасные маршруты «Дом-

школа-дом» и обратить внимание на «дорожные ловушки», которые встречаются на пути.

Затронули тему и световозвращающих элементов, которые необходимо прикреплять к одежде и носить независимо от времени суток и времени года, особенно в ненастье.

Кроме того, сотрудники ГИБДД рекомендовали родительскому комитету организовать работу «родительского патруля», представители которого должны активно контролировать проезжую часть вблизи образовательного учреждения и следить за соблюдением правил дорожного движения детьми, а также правил перевозки детей в салонах автомобилей.

В конце мероприятия присутствующим продемонстрировали социальный ролик «Свои 5копеек», основанный на реальных событиях.

Госавтоинспекция по Чайковскому району совместно с образовательными учреждениями продолжают работу, направленную на профилактику дорожно-транспортного травматизма, в том числе детской аварийности.

Автобусы должны быть безопасными

Как сообщили в ГИБДД, на территории Чайковского района проводятся сплошные проверки межрегиональных, международных и пригородных автобусов.

Целью подобных мероприятий являются:

- стабилизация аварийности на пассажирском автомобильном транспорте;
- предупреждение и пресечение нарушений Правил дорожно-го движения;
- требования нормативно правовых актов в области обеспечения безопасности дорожного движения, связанных с эксплуатацией автобусов и перевозкой пассажиров.

В частности, сотрудники ГИБДД



роверяют легальность работы перевозчиков, согласование маршрутов с органами власти, наличие организованной стоянки для автобусов, наличие условий техосмотра и медосмотра перед рейсами, соблюдение времени труда и отдыха водителей при управлении автобусами.

Несмотря на проведение подобных проверок, Госавтоинспекция

советует гражданам бдительно относиться к выбору перевозчика. Также следует тщательно обращать внимание на состояние автобусов, исправность ремней безопасности и т.д. ГИБДД призывает пассажиров с пониманием отнестись к проверкам безопасности перевозок, поскольку они направлены на сохранение жизни и здоровья людей.

Погода, погода...

По данным Гидрометцентра, в ближайшие дни в Пермском крае ожидаются сильные порывы ветра 15–20 метров в секунду, кроме того, возможны сильные дожди.

В частности зона сильных дождей пройдет сравнительно узкой полосой: примерно по линии Чайковский – Оханск – Краснокамск

– Березники и далее на северо-восток края.

МЧС рекомендует гражданам закрывать окна, выключать электроприборы, избегать нахождения рядом с линиями электропередач, деревьями, рекламными щитами, незакрепленными конструкциями.

– Водителям рекомендуется быть внимательными и осторожными на дорогах, необходимо соблюдать правила дорожного движения и

скоростной режим. По возможности отложите прогулки и поездки до стабилизации погодных условий, – уточняют в МЧС.

Дождь и порывистый ветер сменят осадки в виде снега и минусовой температуры, что также может негативно повлиять на управление транспортных средств.

Помните об этом и соблюдайте все меры безопасной езды!

Материалы подготовила Наталья СТЕПАНОВА

ГАЗЕТА «ОГНИ КАМЫ».

Учредители: Администрация Чайковского муниципального района, муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Огни Камы». Издатель: МАУ «Редакция газеты «Огни Камы». Главный редактор: Александр Васильевич Бессмертных. Газета зарегистрирована 25 ноября 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю. ПИ № ТУ 59-1062. Выходит по вторникам и пятницам. Подписные индексы: двухразовый выпуск – 53358; пятничный выпуск – 53407.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:

617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.
E-mail: ognikami@mail.ru. Факс: (34241) 4-53-60.

САЙТ: www.ognikami.ru

ТЕЛЕФОНЫ:

- главный редактор 4-53-75
- бухгалтерия 4-53-74
- зам. главного редактора, отдел политики 4-53-70
- криминальный отдел, отдел репортеров 4-28-31
- отдел рекламы и объявлений 4-53-60
- компьютерный центр 4-53-38

Редакция не несет ответственности за содержимое рекламы, объявлений и официальных материалов. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций.

Перепечатка материалов без согласия редакции «ОК» запрещена.

Время подписания в печать: по графику – 13.30 час., фактически – 13.30 час. 29.10.2018 г.

Набор и верстка: редакция газеты «Огни Камы».

Отпечатано: ООО «Чайковское полиграфическое предприятие», 617760, Российская Федерация, Пермский край, г. Чайковский, Карла Маркса, 19. Телефон: 8 (34241) 3-30-01. Заказ 6236. Возрастная категория 16+. Тираж 8300. Цена свободная.

Уважаемые рекламодатели! В соответствии с Федеральным законом «О рекламе» прием рекламы осуществляется с указанием лицензии на деятельность, наличием сертификата на оказание услуг либо реализуемых товаров, официально заверенных руководителем. Ответственность за достоверность несет рекламодатель.